
 

には、山形県若者就職支援センターなんか、若

者限定というのですかね。若者に対するハロー

ワーク的な何か動きが出てきたということを聞

いております。ことしの６月からのようですね。

酒田にもできておるようです。長井市の場合は、

勤労青少年ホームと職業訓練校というのですか、

訓練センターが併設になっています。これは非

常に珍しいと聞いております。職業訓練、もし

くはハローワーク的な職業あっせんというので

すか、それと青少年ホームの活動をどうか一体

化というか連携を組んで何かできないかなと私

なりに考えております。それの全国的なモデル

地域になれば、何か新しい動きが長井市から発

信できるのではないかなと思いますので、もう

少し私も勉強して、また時間をいただいて質問

させていただきますので、ぜひ検討していただ

くようにお願いいたします。 

  それでは以上になります。ありがとうござい

ました。 

 ＋
 

  蒲生光男議員の質問 

 

 

○鈴木良雄議長 次に、順位２番、議席番号９番、

蒲生光男議員。 

   （９番蒲生光男議員登壇）（拍手） 

○９番 蒲生光男議員 私が通告しております質

問事項は３点であります。順次質問いたします

が、市長以下当局の皆さんからは、適切かつ明

瞭な答弁をお願いをしておきたいと思います。 

  17日間にわたるアテネオリンピックが閉幕し、

熱い戦いと興奮を日本国民にもたらしました。

だれもが金メダルを疑わなかった井上康生選手

はまさかの一本負け、浜口京子も銅メダル、と

んでもないことが起こりそうだとアナウンサー

が形容した女子800メートル自由形では、柴田

亜衣選手が金メダル、私の所属するトライアス

ロンはもしかするとメダル、という期待は実現

せず、男子田山が自転車で一時トップに出る、

あるいはランでは６位でスタートするも後半失

速し13位に終わりました。しかし、果敢に挑戦

する田山の評価は高いものでした。三宅義信強

化本部長は「戦う集団」を目指してアテネに乗

り込みましたが、その片鱗をかいま見たものと

評価しております。努力は正当に評価される。

ハンマーの室伏選手が繰り上げ金メダルで、過

去最高のメダル数で閉幕をしたわけであります。 

  最初の質問に入ります。このＳＷＩＮＧ Ｇ

ＩＲＬＳの封切りが11日から一斉に行われます。

28日、この映画の試写会に行きましたが、試写

会前の舞台あいさつに矢口監督やＧＩＲＬＳの

メンバー全員の話を聞き、試写会終了後、ＧＩ

ＲＬＳ&Ａ ＢＯＹの生演奏を聞いてきました。

はっきり言って感動ものでございます。議長の

許可をいただき、映画のチラシを配布させてい

ただきました。新聞記事もあわせて配布させて

いただきましたので、ごらんになっていただき

たいと思います。鈴木友子役の上野樹里、主演

女優ですが、ＮＨＫの朝ドラの「てるてる家

族」の３女秋子役に出ておりましたから、ご存

じの方も多いと思います。 

  矢口監督は、あいさつの中で「フラワー長井

線がピンチだと聞いていますが、この映画がき

っかけとなり、存続できれば」と話をしており

ました。ロケ地が置賜、フラワー長井線が白兎

あたりを走る姿や、特に長井弁を使ったやりと

りがまことにコミカル、そしておもしろく、お

かしく、女子学生がジャズにはまり込んでいく

姿が何ともほほ笑ましく、圧巻は最後の演奏会

でのすばらしい演奏でありました。だれしもが

魅入ること間違いないと思います。 

  ピンチにあるフラワー長井線の後押しになる

と間違いないと私は思いますが、市長も27日、

試写会に行かれ、配給会社や関係者と懇談をし

てこられたということでありますので、感想と
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今後の取り組みに対する考え方を聞かせていた

だきたいと思います。 

  上野樹里さんほか役者の皆さんは、タスパー

クホテルに滞在、アズム館での撮影など、長井

のＰＲにも一役を担うものと思います。この映

画をつくった矢口監督は、火曜日、きょうの９

時から放映されておりますが、「ウォーターボ

ーイズ２」をつくることになりました「ウォー

ターボーイズ」をヒットさせた監督で、プロデ

ューサーの関口大輔さんは「踊る大捜査線・レ

インボーブリッジを封鎖せよ」、これはフジテ

レビジョンの製作で東宝の配給であります。数

多くのヒット作品を手がけた方でございます。

35歳だそうであります。 

＋ ＋

  2003年１月、シナリオのイメージを固めてい

くために、映画の舞台となる場所を求めて、あ

ちらこちらを訪ねていくことを「シナリオハン

ティング」と言うそうですが、小さな田舎町の

高校生の物語を東北でやりたい、方言でやりた

いという希望に沿う旅が2003年１月に始まった

とのことです。まったく音楽には縁もゆかりも

ない女子校生たちが、なぜか無理やりビッグバ

ンドをやるはめになる。悪戦苦闘しながら次第

にジャズの楽しさを知っていくというストーリ

ーであります。 

  「2002年12月、映画を探して」これは矢口監

督の記事から抜粋させていただきました。 

  長野県蓼科高校に行きました。12月の長野は

すっかり冬。途中、雪の中の一本道で監督の車

がエンコしてしまうというハプニングもありな

がら、ようやくたどりついた蓼科高校では、寒

さに頬を赤くした生徒さんたちが出迎えてくれ

ました。まずは練習を見学。そこでどんな曲を

聞いたのか、今ではもう思い出せないのですが、

それでも20人弱のメンバーが演奏する音の迫力

に圧倒されたことははっきりと覚えています。

それまでこんな間近で管楽器がバリバリ演奏さ

れるのを聞いたことがありませんでした。ころ

ころと丸い顔をした女子高校生たちが、その丸

い顔をさらに丸くするようにほっぺたを膨らま

せてトランペットで高音をピーッと吹いている。

ほっぺたの赤い女子高生とジャズ。なるほどこ

れなのか、と監督が抱いている映画のイメージ

がその片鱗ながら見えたような気がしたのでし

た。 

  これはシナリオハンティングというところか

ら抜粋したものです。 

  東北では、各地の高校にお邪魔して、生徒の

皆さんにいろいろなお話を聞きました。吹奏楽

部の皆さんには練習のやり方、雪国ならではの

苦労話、あるいは普段の生活。どんなところで

遊んでいるのか、登下校の様子などなど、そん

な話を聞きながら、一方では彼、彼女らが友達

と交わす何でもない言葉に耳を傾けるのでした。

どんな言葉使いで話しているのだろう、この辺

の方言ってどんなのだろう。 

  そんなふうに取材しながら、まちの風情を見

て回る。山合いのまち、川のあるまち、小さな

まち、大きなまち。神奈川県に生まれ育った矢

口監督は、これだけの雪景色を見るのは初めて

でした。ふぶいた日もありました。そうすると、

視界一面が真っ白になり、果てのない真っ白な

世界、東北の雪景色を堪能しつつ、ストーリー

の種は膨らんでいくのでありました。 

  東北一円を回ったということでありますが、

最終的に撮影場所は山形県置賜地方となりまし

た。それまでに合計３回のシナハン、いわゆる

シナリオハンティングが行われたということで

あります。 

  フラワー長井線の直接の支援にはなりません

が、しかし、多くの人たちに長井を含めた置賜

を舞台とした「ＳＷＩＮＧ ＧＩＲＬＳ」を見

てもらうことが、結果として後押しにつながる

ものと私は思います。例えば、長井市民の３分

の１の１万人に見てもらうキャンペーンでも始

めたらいかがでしょうか。何か市民と一体とな
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って事を起こせば、やがてテレビドラマ化にも

つながります。市長の見解をお願いしたいと思

います。 

  全国の家庭で、長井の方言やフラワー長井線

が走るドラマが大ヒット、ロケ地に選ばせるす

ばらしい環境。想像しただけでもわくわくする

ではありませんか。商工観光課長については、

再質問でお聞きをいたします。 

  次に、破談の合併、自立計画を本気で策定せ

よ、に移ります。 

  二市二町の合併構想が破談になったことで、

長井市はまさに自立の道を真剣に、しかも早急

に模索し、策定しなければならない状況となり

ました。思い起こせば、市長は一市三町の合併

構想から始まり、議会でも二市二町や川西との

協議、飯豊との懇談、白鷹町議会への打診、昨

年の二市二町の破談、そして今回は満を持して

の長井・南陽・川西・飯豊二市二町合併検討協

議会は、任意協議会にも移れず破談へと突き進

むことになったわけであります。 ＋
  長井をはずして、飯豊・川西・南陽の首長・

議長を含めたこそこそ懇談は、一体何であった

のでしょうか。ばかばかしくて話にもならない

というのが私の心境であります。市長は今回の

破談劇について、原因などどのように所見を持

っているのか伺いたいと思います。 

  合併はまことに難しい。南陽が二市二町に

４％、川西が1.2％、大体合併に前向きでなけ

れば、ろくな説明もしないし、必要性も浸透し

ないわけですから、アンケートの結果だけがよ

く出ることはないと思います。首長や議会がど

う考えているかが大事だと思います。いずれ財

政面からも窮していくことは明らかだと思いま

す。 

  長井市は他の市町のことなどはともかく、長

井市が自立でやっていけると言える裏づけをき

ちんと確立できる「自立プログラム」を策定し

ていくべきだと思います。７月８日、山形新聞

記事「厳しい財政情勢の中、市町村として生き

残れる自信はあるか」に対し、酒田・新庄・村

山・長井・白鷹の５自治体の首長が、自信あり

と回答しております。ほかの自治体のことはと

もかく、目黒市長が自信ありと答えるに至った

要因は何か。自立計画のプログラムを策定する

日程計画はどのように考えているか、お答えく

ださい。 

  次いで、企画調整課長に伺います。さきの質

問をした我妻議員からもありましたが、環境都

市長井を標榜しているにもかかわらず、上辺ば

かりの活動しかなされず、本来の仕事の中の改

善にまで波及していないばかりか、今後計画が

見えてきません。担当課は一体何をしているの

か、職務怠慢と言わざるを得ません。６月議会

でも言いましたが、ファイリングシステムの改

善により不要なもの、不休なものの分別をすれ

ば、庁舎内のスペースはかなり確保できるはず

です。 

  私は、平成11年６月、ＩＳＯ１４００１の取

得について提言して以来、色別管理・ファイリ

ングシステムなど環境システムに沿う提言をし

てまいりましたが、何ら見るべきものもなく、

評価に値する取り組みもありません。一体担当

課として何を考えているのか、やる気があるの

かないのかこの際はっきりさせていただきたい

と思います。自分の課で取り組んだ経緯がある

やに聞いていますが、言い逃れや弁解でなく、

やるのであればいつ具体的にどうやるのか、そ

れをはっきりさせていただきたいと思います。 

  次に、さきにも言いましたが、アウトソーシ

ングをするのはいいとして、職員の定員管理に

ついて、合併破談など最近の情勢からも新たな

「定員適正化」計画を持つべきだと思います。

来春の職員採用予定があるようですが、何人採

用して、どのような職務に対して配置するのか、

助役から答弁を求めるものであります。長井市

の人件費は25億8,000万円でありますが、西置
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賜行政組合負担金に含まれる人件費が約４億

6,000万円ありますので、合計30億4,000万円と

いうのが長井市の人件費の正しい数値だと思い

ます。一人の職員を雇用すると、生涯賃金は何

億にも相当します。私は、まず長井市の自立プ

ログラムを策定し、年次別のアウトソーシング

計画を出し、正職員の行う業務の範囲を限定し、

その上での採用計画を持つべきだと思います。 

  市長は、20年後に職員を半分にすると言いま

したが、民間給与から大きくかけ離れた実態を

改め、長井独自の人事管理システムを策定し、

民間給与相当を上限とする給与形態に改めるな

ど、大胆な改革を行わなければ、いずれ長井市

も行き詰まると私は思います。 

  次に、17年度及びそれ以降の財政動向につい

て伺います。 

＋ ＋

  16年度予算及び今後の財政運営について、財

政課長の答弁を求めるものであります。16年度

当初予算は、基金から１億3,000万円、野川土

地改良区・慈光園の負担金の立て替え、財政調

整基金など、年度分年度内取り崩しなど、あり

とあらゆるやりくりで予算編成をしました。こ

のままでいけば、来年度、いわゆる17年度予算

編成は極めて困難を予想されておりましたが、

７月28日、2004年度地方交付税自治体配分が決

定され、公表されました。結果として、鶴岡は

酒田・村山・長井市が、13市の中で増額配分さ

れる形となりました。長井市の場合、当初予定

していた交付税と比較して４億4,371万9,000円

増となるうれしい誤算でしたが、社会福祉費が

大きく寄与したものとなっています。うれしい

誤算というべきだと思います。当初の予算に対

し、２億円の基金積み立て、基金借り入れ中止

をする計画になっております。交付税の算出に

ついて事前にわからなかったのか、このたびの

密度補正というものが、来年度はどうなるのか

わかっていれば、財政課長に説明をお願いした

いと思います。 

  また、飯田監査委員から、収入未済額や不納

欠損額について言及がありました。由々しき問

題だと思います。土地開発公社でも明らかなよ

うに、先送りをし続けた結果、工業団地の、い

わゆる産業道路買い戻しで、用地費と造成費を

合わせ3,850万円のものが１億1,000万円の利息

を含めた１億6,100万円で買い戻しをすること

になったわけであります。本市の財政構造上ど

こに問題があるのか、財政課長の答弁をお願い

したいと思います。 

  さらに、17年度以降の財政見通しはどうか。

来年度国の予算における地方交付税総額は今年

度並みとの一部報道もあるようですが、国家財

政はますます混迷を深め、透明性が失われつつ

あります。自主自立の道筋を模索し、努力を惜

しまず、行財政改革を進めてきた長井市に対し

て、努力してきた分の交付税などにおける見返

りがあると。努力は正当に評価される社会シス

テムが構築されるものだと私は思っております。 

  改革派市町村サミットでは先進事例を学び、

模倣しても、自立したまちづくりを進めていく

ことが必要だと思います。財政課長には17年度

以降の見通しを、市長には改革派市町村サミッ

トの、この問題に対する取り組みで何か進むべ

き方向性が見えていればお答えをいただきたい

と思います。 

  以上で、壇上よりの質問を終了させていただ

きます。ご清聴まことにありがとうございまし

た。（拍手） 

○鈴木良雄議長 目黒栄樹市長。 

○目黒栄樹市長 お答えをいたします。 

  まず「ＳＷＩＮＧ ＧＩＲＬＳ」についてで

すが、私も試写会を見させていただきまして、

楽しかったと、それからまた見てもいいなとい

うふうに思いましたね。また見てもいいなとい

うのは、やはり大事じゃないでしょうか。おも

しろい映画というのは、二度でも三度でも

「ザ・シークレット」でもあれでも、洋画でも

―４０― 
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そうですが思いますしね。「ジャッカルの日」

とか。やはりそういった意味で言うと、あれは

音楽映画ですが、全員が吹き替えなしでやった

と。そういうことについての、いきいきとした

躍動感がありますね。それから、ジャズそのも

のが、もう日本の場合には相当ポピュラー化し

たと。「りんごの木の下で」なんていうのは、

もう我々も子供のときから聞いているわけであ

りますし、「Ａ列車で行こう」とかいろいろな、

ジャズというのはアメリカから来たものだなん

ていうのではなくなってきていると。そういっ

たあれで、しかもほかの音楽のに比べれば制約

がありませんね。だから、古い楽器であろうと

何であろうと、人数が何人でなければいけない

とかって、そういうのを取っ払って、やりたい

人はやっていくと。楽しかったらどんどん進ん

でいくと。今、若い人は、音楽について非常に

興味を持っていますし、それをやってみたいと

いう意欲もあるわけですし、携帯電話の着メロ

なんていうのも、べらぼうにブームなわけです

から、音楽について非常にこだわりを持ってい

る。そういったところを突かれて、非常に楽し

い映画だったというふうに思います。 

  これはやはり、これを使わないという手はな

いと思いますね。まず楽しい映画だったという

ことは、市民の皆さんなるべく見ていただける

ようにしたいと。役所内部でも福利厚生会等が

応援をしてくれるというので、相当程度見に行

きます。ただ、やはり米沢とかあれですから、

９月11日はね。こっちに借りてこれないかと、

50周年記念でと。私、早速懇談会の席上で、配

給会社なりあれについて言いましたら、「ウォ

ーターボーイズ」はさっぱり予測していなかっ

たけれど大ヒットしたと。今度もやはり柳の下

のどじょうで、もっともっといけるかもしれな

いというので４週間から６週間、「ウォーター

ボーイズ」は98館だったのが168館東宝系で一

斉にやって、１カ月半ぐらいやるのだと。それ

を見た上でないと貸し出さないということであ

りますから、ぜひ50周年の年でもありますし、

そこで連絡をとりながら、やはり山形や米沢と

いくと、ちょっと限られてくると。１万人とい

うのもなかなか大変。蕨野行や特に清兵衛です

ね。これなんかは市民文化会館でやったわけで

すから、やれるように努力をしてみたいという

ふうに思います。そして、なるべく市民の皆さ

んにも行っていただけるようなＰＲをしていき

たいと。我々自身も行きたいと。私も２回３回

と行ってみたいと。 

  なお、やはりテレビドラマ化なのですよ、こ

れは。映画は、ヒットしたといっても80万から

100万ぐらいでヒットなのですね。レコードと

同じですよ。ところがテレビは、視聴率という

のは人口に掛けるのだそうですね。１億2,600

万の20％を「ウォーターボーイズ」がテレビが

あったというと、2,520万ですから。これはも

う25倍、30倍の話であって、「新選組」なんか

も余録みたいなものに会津若松が、今観光地が

急にふえて何だと思ったら「新選組」だったと、

この間市長が言っておりましたけれども、やは

りテレビドラマ化、これは２年か３年先だそう

ですが、これをぜひやっていただいて、なお長

井線なり、長井線から見た白兎駅のあたりが一

番長井線ではありましたですよ。ロケ地であっ

たそうです、シナリオを見ると。そういった、

荒砥もそうですが、長井線のすばらしさ、それ

からアズム館の周辺もそうですね、ありました

から、これをテレビドラマ化までもっていける

ように、こちらも粘り強く働きかけていきたい

と。関口プロデューサーとそんな話をしていた

ら、「あんたも特異なキャラクターだから出演

させてやるから何がいい」と言うから、竹中直

人はそれは無理だけれども、小日向文世ぐらい

はしてもいいぞと。市長、大体終わる２年半後

ぐらいですか、というようなばかな話をしてま

いりましたが、ぜひひとつ、なかよくなりまし

＋
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たので、いろいろな機会を通じてＰＲをしてい

きたいというふうに思っているところでありま

す。 

  それから、こっちやれるようにしたら、教育

長でお答えさせてもいいのですが、小学校の高

学年とか中学校、高校生にも、教育の一環とし

ても含めて、あの映画を見てもらうということ

は必要だと思いますね。これは子供たちは非常

に喜ぶのではないかというふうに、楽しむので

はないかと思います。最後の、おっしゃるとお

り、あれは感動的な場面でありますし、もう全

国であのＳＷＩＮＧ ＧＩＲＬＳアンド一人の

ボーイズで音楽の公演もやろうかなんていう話

もあるそうですから、やはりそういったいろい

ろな意味で子供たちにも見てもらえるようにし

たいと思います。 

＋ ＋

  破談の原因、これは相手のあることですから。

しかし、私は13年からこの３年間、合併はやは

り18年までやろうよということで、山形新聞の

調査によると、72.7％が賛成でしたよ、長井市

は。18,4％が反対、ちょっとサンプルが小さい

のではないかという人もいますが、それは選挙

なんていうのはサンプルが小さいですが、大体

当たりますよ、あれは。みんな参考にするわけ

ですから。私はやはり、長井市の場合には、市

民の皆さんも相当理解が進んで、議会の皆さん

からも一定程度、特に今回の場合で言えば、必

ずもう法定協議会にも上がるという議会の皆さ

んのあれもとれたわけでありますから、そこの

ところは他の市町村の皆さんが、やはり米沢は

無視できないとか、市民の声がなかなか大変だ

ったと言われれば、相手のあることであります

ので大変でした。しかし、私はやはり、これか

らは合併を無視していくということはできない

というふうに、今でも思っております。したが

って、また新法がでてきましたけれども、22年

あたりを中心に、もう一遍動きが出てくると思

いますし、いずれやはり置賜は一つというとこ

ろを目指していかなければ、私は市民の皆さん

に効率的な行政サービスを提供していくという

ことについては厳しくなると思います。特に小

さい自治体は、我々も含めてですが、財政上非

常に厳しくなってくるということは、しっかり

と認識していかなければいけないし、ここは不

撓不屈で、一歩前進二歩後退でも初志貫徹で頑

張っていかなければいかんのかなというふうに

思っております。 

  なぜ自立の自信があるのかという。ちょっと

西置賜行政組合の五億何千万も人件費を含める

というのは、ちょっと私は筋が違うと思います

ね。では病院の人件費も含めるのかと。あるい

は置広の人件費はどうなんだと。それはそれで

分担金を出しておりますし、そこで完結してい

る話でありますから、私はやはり、今自治体が

44市町村で、税収と人件費を比較して、長井市

は５億5,000万円ほど、とにかくプラスになっ

ているという状況は自信を持っていいと思いま

す。特に2001年の統計ですが、山形新聞の去年

の11月16日に出た、いわゆる市民所得と企業の

利潤を加えた経済水準では、44市町村で７番目

でしょう。置賜でトップですよ。米沢よりも上

ですよ。しかも、上の山形、東根、天童、寒河

江、酒田、鶴岡とか10万人都市を入れてもそれ

を私は射程距離可能だと思うのです。ベスト５

に入れるし、いずれ山形に次いでぐらいのある

意味では目標を立てながら、本社機能も結構持

っておりますし、置賜の中心的位置にもありま

すし、私はやはり経済がしっかりしてきて、雇

用が出ていけば、雇用がもっともっと需要して

いけば、私は今でも44市町村中九つの自治体し

か税収で人件費が払えるというところはないわ

けですから。税収の倍も人件費を払っていると

ころが結構多いわけですから。そういった意味

で私は、長井はしっかりと基本的にも自立をし

ながら、しかし、大きな意味での合併もしっか

りと見据えていくというふうにしていくべきだ
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と思っております。それにはやはり自立計画を

しっかりと立てて、それから採用もかつてのよ

うに12人で33人とったとかということにならな

いように、やはりことしの定年退職される方、

あるいは勧奨で応じていただける方の３分の１

ぐらいずつをちゃんととっていけば、私は15年

でかつての400名が200名までになるというふう

に思っておりますし、そのほかにも図書館等、

あるいは窓口等、パートナーを志木市のように

いろいろな意味でこれから検討していけば、こ

れは可能だと思いますから、これは18年３月で

第一次の行政改革が一応の区切りになるわけで

すが、そのときにしっかりと第二次というか、

長井の基本的な運営についての計画をまとめる

よう、鋭意事務局を督励していきたいと。叱咤

激励していきたいというふうに思っているとこ

ろであります。 

  なお、17年度以降の見直しで一つだけ申し上

げたいのは、この間東北市長会で自治省の課長

が、17年度以降にいろいろな意味で四つほど言

いましたが、一番最後に、交付税は前年度と同

水準に保ちたいと、麻生プランでは。しかし、

さらに交付税算定に行革努力が報われる要素を

導入すると、こういうふうにペーパーで回りま

した。これは東北市長会でも、全国市長会でも、

いろいろな委員会でも、私が、これは東根市長

なんかも特にそうなのですが、行政改革の努力

をしたから、かえって交付税を減らすなんてば

かなことをしたらだめだと。例えば２億の共同

調理場の改革が約7,000万円になると。１億

3,000万円は何だ。１億3,000万円はむしろ交付

税に上乗せして、こういうふうにやっていると

ころには奨励的な意味で、むしろプラスにしな

ければいけないというようなことを申し上げて

きたのが、多少でも具体的なペーパーになって、

方針になってきているわけですから、やはり行

政改革というのは大切だし、それを一緒にやっ

ている行革のサミットですね、改革派のサミッ

トも、なかなか忙しくてまだ２回で、３回目は

なかなかできないのです。かなり提言をしまし

た、国に向かっては。しかし、もう１回は、

我々自身がやっている先進地に学んで、一番効

率的な自治体とはこういうものだと、モデルを

ぽんと出して、そのうちで長井はどの辺をやっ

ていると、志木はどの辺をやっているというよ

うなことでもやってみたらどうだと。福祉の部

門でも、サービス部門でも何でも。そういった

話を提言しておきまして、ぜひもう１回という

か、これからも連携をとりながら、改革派サミ

ットで主張し、さらに全国市長会等でも主張し

ながら実践をしていくというふうにしたいと思

っているところであります。 

  財政構造上の問題等につきましては財政課長、

それから財源につきましては課長から答弁をさ

せたいと思います。 

  以上です。 

○鈴木良雄議長 長谷部宇一助役。 

○長谷部宇一助役 お答え申し上げます。 ＋
  今、市長が答弁申し上げたとおりでございま

すけれども、来春の予定職員につきましては、

行政職のみという形で、退職者の３分の１を予

定しているところであります。ただ、今後の方

針でありますけれども、今、事務事業の棚卸し

をやっています。これ９月いっぱいに調査表が

まとまりますので、これを分析しながら、市で

直接やる部分、それから……。 

   （「いつまで」と言う者あり） 

○長谷部宇一助役 ９月いっぱいです。９月いっ

ぱいで調査表が出ますので、それによって市が

直接やる部分、それからアウトソーシングでや

る部分についてきちんと精査をしながら、次回

の行革の中でそれを生かしていくという形にし

ていきたい。 

  以上です。 

○鈴木良雄議長 大滝昌利教育長。 

○大滝昌利教育長 先ほど我妻議員の方から、第
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１番目の質問で緊張しているということであり

ましたけれど、私、きょう初の答弁で、それ以

上に緊張していますので、よろしくお願いをし

たいと思います。 

  蒲生光男議員の多くの市民に見てもらうため

の方策ということについて、私の方からお答え

をしたいと思います。 

  「ＳＷＩＮＧ ＧＩＲＬＳ」の試写会に行っ

た二、三人の人からちょっとお話を聞いたので

すが、見慣れた光景もあって、親しみの持てる、

感動的な映画であったというふうに聞いていま

す。恐らく「ウォーターボーイズ」を見ている

子供たちには特に興味を持っているのではない

かなというふうに思います。それだけに多くの

市民に見てもらいたいという願いは同じようで、

幾つかのグループで前売券の販売に積極的な動

きがあるようです。 

＋ ＋

  教育委員会としては、直接かかわってきたわ

けではないので特別な動きはしていませんが、

ご承知のように、先ほど市長の方からもありま

したけれども、企画調整課の方で隣組回覧を通

して前売券販売のＰＲをしていますし、庁舎内

でも各課ごとに前売券の取りまとめをしていま

す。 

  また、新聞の折り込みで、９月４日発行のジ

ャーナル長井でもＰＲをしていました。タスの

入口を入った半坪ほどの場所に、商工会議所の

方で写真を展示した「ＳＷＩＮＧ ＧＩＲＬ

Ｓ」のコーナーをつくって前売券の販売の呼び

かけをしているようです。また、蒲生議員も婦

人会の集まりの中で「ＳＷＩＮＧ ＧＩＲＬ

Ｓ」についてお話をされたということもお聞き

していますし、市長も西根地区の運動会のあい

さつの中で「ＳＷＩＮＧ ＧＩＲＬＳ」の話を

していきました。 

  そういういろいろな方の努力によって、興

味・関心のある市民の方には、広がりを見せて

いるのではないかなというふうに思いますが、

今回の封切り側は、さっきもありましたけれど

も、市外の映画館での上映となりますので、

小・中学生は原則的には保護者同伴でないと見

に行くことができません。興味のある多くの小

学生に見てもらうためにも、また、多くの市民

に気軽に見てもらうためにも、市民文化会館で

の上映に期待をしているところです。 

  今回ファーストランは、配給権の問題があっ

たりで地方劇場では上映できないそうですし、

評判のよい映画ということで、ロングランにな

りそうだということですが、「たそがれ清兵

衛」とか「蕨野行」を上映した長井映画を見る

会も、早くから文化会館での上映に動いている

ようですので、時期的には遅くなると思います

けれども、その際には教育委員会としても各

小・中学校に積極的に働きかけをしていきたい

なというふうに考えているところです。 

  以上です。 

○鈴木良雄議長 中井 晃企画調整課長。 

○中井 晃企画調整課長 それでは、私からＩＳ

Ｏ１４００１の取り組みにつきましてお答えを

いたします。 

  ご承知のように、ＩＳＯ１４００１は、環境

に視点を置いた経営システムを導入するという

ことが目的になっております。このため、トラ

ブルが発生しました場合に、環境への負荷が大

きくなるおそれのある事項につきまして優先し

て、未然防止策ですとか、発生時の緊急対応策

を講じることが求められております。また、業

務全体にプラン・ドゥ・チエック・アクション

といった仕組みを定着させるということが、も

う一つの大きな目的になっておりまして、こう

した考えに即しまして、現在の業務を点検いた

しまして、対応策が講じられるようなプログラ

ムをつくっております。 

  現在取り組んでおりますプログラムでござい

ますけれども、これまでも報告はさせていただ

いておりますが、認証を取得いたしました平成

―４４― 
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13年時に作成をいたしました３カ年計画のプロ

グラムに従いまして実施中でございます。17年

度からの新しい時期の３カ年計画を今後つくら

なければならないという時期になってきており

ますけれども、ファイリングシステムについて

でございますけれども、ファイリングシステム

についてでございますけれども、ファイリング

システムの効果というのは、事務効率を上げる

という意味で大変有効であるというふうなこと

は認識をしております。ただ、ＩＳＯのプログ

ラムとして位置づけをしますには、企画調整課

だけでは進められない状況になっております。

文書管理の所管課でありますとか、関係課の協

議を行った上で、行革の大綱に基づく実施計画

等に位置づけをするなど、そうした前段の作業

も必要になってきております。そうした調整を

踏まえた上で取り組みが必要ではないかという

ふうな考えをしております。 

  なお、以前のお答えでもさせていただいてお

りますけれども、現在、電子政府化への移行が

進んでおります。そういう意味では、企画調整

課といたしましては、電子政府化への移行が進

もうとしております時期にあわせまして、電子

文書でのファイリングがより効果的なのではな

いかというような考え方をしております。ただ、

議員のご指摘にありましたように、庁舎内の文

書の整理を行うということは、そのＩＳＯを取

り組む以前の問題でございまして、そうした対

応というのは当然必要な事項でございます。そ

れらは各課のプログラムの中で、できるだけ反

映させていただけるような形では、企画調整課

としてお願いをしたいというふうに考えており

ます。 

＋

○鈴木良雄議長 松本 弘財政課長。 

○松本 弘財政課長 まず交付税の算出について

事前にわからなかったのかという点について、

お答えをいたします。 

  当初予算編成時の地方交付税の推計につきま

しては、まず平成15年12月に示されました地方

財政計画における地方交付税の伸び率などを参

考に、基準財政収入額、基準財政需要額の各費

目の推計を行い、その後に当該年度における本

市の密度補正や事業費補正などの増減事由を勘

案して、最終的な交付見込額を推計したもので

ございます。平成16年度の特徴点の一つとしま

して、三位一体の改革に伴う国庫補助負担金の

一般財源化があり、児童保護費等負担金のうち、

公立保育所運営費分につきましては、保育所の

入所人員に応じまして、地方交付税の基準財政

収入額に算入されることとなったわけでござい

ますが、この時点での改正の対象となる施設は、

あくまでも従来の国庫補助負担金の対象となる

公立保育所に限定されておりました。 

  その後、平成16年２月19日付で総務省財政局

調整課長内かんが、２月24日付山形県総務部長

通知によりまして通知されるわけでございます

が、この通知によって密度補正に用いる数値の

変更というふうなものがございまして、今回の

算定が行われたわけでございます。したがいま

して、当初予算編成の時点では、今回の密度補

正によって長井市の交付税の基準財政需要額が

このように伸びてというふうなことは想定でき

ませんでした。 

  次に、この密度補正が来年度どうなるのかと

いうふうなことでありますけれども、今申し上

げました総務省財政局課長内かんにおきまして、

この密度補正が来年度以降どのようになるかと

いうことについては、全く触れられておりませ

んのでわからないというふうな状況でございま

す。 

  次に、本市の財政構造上、どこに問題がある

のかというふうな点についてお答えを申し上げ

ます。 

  本市では、昭和50年なかばから、社会福祉資

本の整備を集中的に行ってきたというふうなこ

とから、ご存じのとおり、一般会計を初め、公
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共下水道事業特別会計などにおいて、市債残高

が累増し、公債費が増数してきたというふうな

ことがございます。ほかに他団体と比較した場

合、人件費及び扶助費等の割合が高いというふ

うなことから、財政の硬直化が著しくなってき

たわけでございます。 

  また、土地開発公社に取得を依頼し、再取得

することなく公共施設用地などとして供用して

きた分まで含めますと、赤字債権準用団体に転

落してもおかしくないような状況にありました。 

  このような状況を踏まえて、平成12年度に行

財政改革大綱、行財政改革推進実施計画、財政

計画などを策定いたしまして、その改善に取り

組んできたわけでございますが、この財政健全

化の一つといたしまして歳入の確保というふう

なものがございます。 

＋ ＋

  具体的には、行財政改革推進実施計画にも示

されましたように、課税客体の正確な把握を行

い、市税収納率の毎年0.3％向上を目指すこと

や、適正な受益者負担を求めるために、原則と

いたしまして３年に１回の見直しを実施するな

どが計画されておりますけれども、結果的には

近年の経済情勢などにも影響されまして、監査

委員がご指摘のように、市税、税外収入とも、

収入未済額が増加しているというふうな状況で

ございます。 

  歳入の確保につきましては、健全な財政運営

を行う上で不可欠なことでございますので、今

後より一層努力していかなければならない事項

であるというふうに認識しているところでござ

います。 

  次に、17年度以降の財政見通しはどうかとい

うふうな点についてお答えいたします。 

  先ごろ決定されました総務省の2005年度地方

交付税の要求額によれば、入口ベースでは前年

度比1.7％減、出口ベースでは前年度とほぼ同

額というふうなことになっておりますけれども、

これに臨時財政対策債を加えた実質的な交付税

の総額につきましては、3.7％の減というふう

なことになっているようでございます。 

  ただ、地方税の増収などが見込まれることな

どから、臨時財政対策債を含めたゼロ５年度の

一般財源規模につきましては、ほぼ今年度と同

じような水準を確保できるというふうなことで、

総務省の方では試算しているようでございます。 

  一方、三位一体の改革をめぐる情勢につきま

しては、地方６団体が国から要請されておりま

した国庫補助負担金等に関する改革案を取りま

とめて、小泉首相に提出しておりますけれども、

政府の方といたしましても、経済諮問会議など

におきまして総務、財務両大臣、それから民間

議員などが、それぞれの改革案を提出しておる

ところであります。今後、11月というふうに見

込まれているところの改革の全体像の作成に向

けて協議が始まることになるわけでありますけ

れども、それぞれの主張の違いが現在鮮明にな

ってきております。 

  このようなことから、総務省におきましても、

交付税の概算要求額につきましては、三位一体

の全体像を見ながら要求を変更するというふう

なことがございますので、まだまだ先行きが不

透明な状況であるというふうに言わざるを得な

い状況になっています。平成17年度以降の財政

見通しにつきましては、このようなことを勘案

しながら17年度中に18年度以降の財政計画を策

定して、新たな財政健全化の方向を模索しなが

ら、その健全化に努めていきたいというふうに

考えているところでございます。 

  以上でございます。 

○鈴木良雄議長 ９番、蒲生光男議員。 

○９番 蒲生光男議員 いろいろお答えをいただ

きまして。 

  財政課長からいただきました負の欠損額、あ

るいは収入未済額等々につきましては、いずれ

の機会でまた質問させていただきたいと思いま

す。 

―４６― 
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  それから、自立計画については、９月で棚卸

しの結果が出るということでありますから、か

なり早い機会に、いずれ年次別のアウトソーシ

ング計画が出るというふうに考えてよろしいわ

けですか。その点まずいかがでしょう。16年度

内に出るという認識でよろしいのですか、市長。 

○鈴木良雄議長 目黒栄樹市長。 

○目黒栄樹市長 これは素案というか、私はこれ

とこれとこれはやりたいというのはありますよ。

しかし、やはり全体のバランス等も考えなけれ

ばいけませんから、ほかの人の皆さんの意見も

聞かなければいけないし、そうですね、やはり

16年度中はちょっときついかなという気がいた

します。やはり17年度に本格的に詰めて、調整

していかなければいけないのではないかと。し

かし、18年の３月の半年くらい前までは、全体

の構想ができるようなというふうにしたいと思

います。 

○鈴木良雄議長 ９番、蒲生光男議員。 

○９番 蒲生光男議員 ぜひそこら辺は早急に詰

めていただくようにお願いをしたいというふう

に思います。企画調整課長の答弁では、私は全

然納得しておりませんので、それをまたいずれ

かの機会にあわせてお聞きしたいと思います。 

＋

  まずは「ＳＷＩＮＧ ＧＩＲＬＳ」の話をし

ましょう。長井のロケは、白兎駅のちょいと来

たところで汽車がとまるシーンがあって、そこ

にバスが横づけになるのですね。その前に、こ

の試写会に皆さんどれだけ行かれましたか。手

を挙げてください。 

   （挙手なし） 

○９番 蒲生光男議員 だれもゼロ。市長だけ。

話が見えないですね。まずそこがあるのですよ。 

  それから、長井北工業団地の中をバスで通過

するのが出てきます。これは北工業団地へ通過

したというのはちょっとわかりません。それか

に、タスパークホテルに例えば泊まったことは

ご存じですが、アズム館ですね、音楽教室があ

って、たぬきが出てきて、そこの教室がシーン

になりますか。三菱自動車販売、その反対側。

それから、時庭のヘアエステ・オアシスもなっ

ています。そのほかに、あやめ公園駅の陸橋の

下の川があるのですが、ここもシーンの対象に

なったのですね。田んぼにガールズが入って、

ルーズソックスを洗うシーンがあったでしょう。

そこの川がここかどうかわかりません。そうい

うことを考えてまいりますと、かなりこの長井

市がロケに加わっているということであります。

タスパークホテルのプールの見える部屋がある

じゃないですか。あそこはスタッフルームにな

ったのです。これを再現しようという話があり

ます。まずロケについてはそういうことであり

ますね。 

  映画の配給なのですが、１年間に、私聞いて

きたことをずっとこれから言います。１年間に

300本ぐらい大小合わせてつくるのだそうです。

その中で全国展開される映画は20本ぐらいなの

です。しかもヒットするという作品は、３本か

ら４本、多くてだそうです。今回のＳＷＩＮＧ 

ＧＩＲＬＳはそれをねらっているということな

のですね。ＳＷＩＮＧ ＧＩＲＬＳアンドＡＢ

ＯＹ。これは全国で調べましたらば、劇場の数

ですね、167館で同時上映です。「ウォーター

ボーイズ」は99館というふうに聞いています。

ですから、いかにこの東宝、フジテレビジョン

は力を入れているかということになります。こ

れは内容もよくて、シナリオもよくて、リスク

が伴ってもやれるという判断が、その前提にあ

るということらしいです。 

  この関口大輔というプロデューサーは35歳で、

フジテレビジョンの有名な方なのですが、この

方の祖父が白鷹町出身なのだそうですね。それ

から小形雄二という東京乾電池の社長、これは

柄本明、ベンガル、蛭子能収、小日向文世、友

子のお父さん役になった方、それから渡辺えり

子、山崎ハコなどのタレントが所属している会

―４７― 



 

＋

社ですね、この社長。アルタミラピクチャーズ

という会社の専務ですが、この方は白鷹町の出

身なのです。ですから、白鷹町とこの映画の関

係者はチャンネルを非常に持っているのですね。

観光協会に馬場さんという方がいらっしゃるの

ですが、この方が非常に一生懸命になっていま

す。ぜひ、その方を通していろいろ発信をして

いった方がいいと、私は率直に思います。 

  やはり長井線がなくなるということですね。

これは地図から消えるということですから、こ

れはどういうことかということをよく考えてい

かなければいけないと思うのですよね。子供た

ちに対してもそうです。ふるさとへの帰属意識、

これがなくなっていくということは、衰退への

道へ進むということになるのではないかなとい

うふうに私は思っております。 

＋ ＋

  それから、ＪＲ東日本仙台支社長、清水慎一

さんという方は、47年の卒論のテーマに「バス

路線の転換」というのを取り上げたのだそうで

す。この支社長に白鷹町長が山鉄の支援要請に

行ったと。支社長は長井線については全面的に

バックアップしましょうと言ったと。ただ、内

容をどのようにしてほしいかということがまだ

ないということですね。 

  それから、この間、三日にＳＷＩＮＧ ＧＩ

ＲＬＳプロジェクトミーティングってあったの

ですよ。これは長井市から８人の方が行ってい

ますが、商工観光課、企画調整課、観光協会、

だれも入っておりません。呼ばれなかったので

すよね、正直言うと。これはどういうことかと、

よくよく考えてみなければいけない。 

  この中でどういうことが話し合われているか

ということなのですが、今いろいろな仕掛けを

しようとしています。できるだけ浅くて広いネ

ットワークをつくっていこうという、そういう

プロジェクトチームになっておりまして、例え

ばフラワー長井線に「ＳＷＩＮＧ ＧＩＲＬ

Ｓ」というロゴといいますか、これを入れるの

は東宝の許可を得たというふうに聞いています

が、それだけではやはり人は乗らないだろうと。

記念写真を撮ったりしてもですね。 

  だものですから、ストーリーのサイドストー

リーというのがあるのですよ。例えば、バスに

ジョイランチというのが来て、弁当がおくれる

シーンがあったじゃないですか。そのジョイラ

ンチがなぜおくれたかという、そのサイドスト

ーリーですよね。これは７本あるのだそうです

ね。それを全巻見ますと50分かかると。50分と

いうのは、赤湯から白鷹まで行くちょうどいい

時間なのですね。ですから、そのサイドストー

リーは、フラワー長井線に乗らないと見れない

のですよと。それから、途中で女子高校生たち

が弁当をひっくり返すシーンがありましたよね。

それを略してこぼっちゃ弁当ということで、車

内で売ったらどうだということとか、そういう

おもしろい企画がいっぱい出るのですよ、いか

に乗せるかということで。 

  それから、今、この「ＳＷＩＮＧ ＧＩＲＬ

Ｓ」のホームページの書き込みがあるのですが、

掲示板、ＢＢＳという。この書き込みの中に、

どうせその映画を見るならば、フラワー長井線

に乗ってから見ようという、そういう奇特な方

もいるのですよね。で、この間は、福島の浜通

りから雨の中２時間かけて来て乗ったという書

き込みがありました。だから、陰に陽に、これ

は後押しになっていることは間違いないのでは

ないかと私は思っているわけです。 

  ですので、167館同時上映なのですが、ロー

ドショーの期間にどれだけ見ていただくかとい

うことが大事だと思うのですよね。このフィル

ム１本をコピーしますと、五、六百万円かかる

のだそうです。100本もコピーすると５億から

６億かかるということなのですよね。では、ロ

ードショーが終わってから借りて見るというこ

とは、その反響がよければできるのだと思いま

すが、できればこの置賜三市五町なのかどうな

―４８― 
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のかわかりませんが、そこで１本コピーしてい

ただいて、順次ロードショーにあわせてその時

間帯で見るというふうにしたら、それはロード

ショーの観客動員にカウント算入になっていい

のではないかと思ったりもしております。 

  そんなこんな考えますと、いろいろなアイデ

アがいっぱい出てくるかと思うのですよね。市

長の話にもありましたけれども、私ものめり込

んでいくとどうしようもなくなるものですから。 

  これが1.050円で売っている本です。買って

きました。これが2,650円ですね。ＳＷＩＮＧ 

ＧＩＲＬＳが演奏しているのを収録したサント

ラ盤なのですよ。で、これ宣伝しているわけで

はないのですが、これが2,500円のＴシャツで

す。形からやはりこういうものはその気になっ

ていかないと、なかなか見るという動機に至ら

ないのではないかなと思います。 

  教育長にちょっとお伺いしますが、「ウォー

ターボーイズ２」というのが、きょうの９時か

らあるのですよ。これごらんになったことがあ

りますか。 
＋

○大滝昌利教育長 あります。 

○鈴木良雄議長 ９番、蒲生光男議員。 

○９番 蒲生光男議員 ありますか。ぜひ見てい

ただきたいと思うのですが、いきなり見てもお

もしろいかどうだかよくわからないということ

もあるかと思いますが、見てほしいのですよ。

この「ウォーターボーイズ」のモデルになった

のは川越高校なのです。川越高校は、埼玉県で

も屈指の進学校なのですね。川越高校の文化祭

では、今、１万人以上訪れるのだそうですよ。

入場整理券を出して、入場お断りをしなければ

いけないというふうになっているというような

書き込みが出ております。既に観光地化されて

おりまして、必ずそこに「ここが「ウォーター

ボーイズ」のモデルになった川越高校です」と、

こういうふうに回っていくというふうになって

いるのですよね。 

  だから、そういうことが広く浅くずっとなっ

ていきますと、この山形鉄道の経営に対する後

押しも、結果的に私はなっていくのではないか

なというふうに、つくづく感じているわけなの

ですが、１万人に見てもらうプロジェクトなの

かどうなのかわかりませんが、多くの人に見て

もらうためにいろいろ工夫しなければいけない

と思うのですね。 

  ジャーナル長井に広告が載ったとおっしゃっ

ていますが、これは白鷹町が町報に入れるもの

です。これは全部カラーなのですけれども、そ

れをコピーしましたからね。こういうのが既に

でき上がっているのですよ。で、ここのシーン

は、白鷹町のロケになった写真が入っているの

ですね、ここにね。こういうものが全部今でき

ているのです、白鷹町では。ですから、これを

やはり長井市でも工夫して、市民の方にＰＲを

していかなければ、なかなか見ようという動機

にはつながっていかないのではないかというふ

うに思うのですが、市長、いかがでしょうか。 

○鈴木良雄議長 目黒栄樹市長。 

○目黒栄樹市長 おっしゃるとおりだと思います

ね。やはり熱くなっていろいろ、どんどんどん

どんあっちへこっちへと話しかけていって、や

れるをどんどんやらなければいけないと。例え

ば商工会議所の若手の皆さんが、ロケ地ツアー

というのを企画して、これにフラワー長井線利

用拡大協議会も応援しようと。もちろん長井線

も応援しようと。「冬のソナタ」というのは、

ものすごいテレビドラマでヒットしたら、何の

変哲もない雪の韓国が、ロケ地ツアーというや

つでべらぼうな観光客が来たというような、そ

こまでいくかどうかは別にして、ロケ地ツアー

なんていうのも非常に考えてやっているようで

ありますし、それからタスパークホテル内にも、

「ＳＷＩＮＧ ＧＩＲＬＳ」の展示コーナー等

をつくろうというような動きももうあると、し

たいと。若手の皆さんがそうやっていますから、

―４９― 



 

＋

平井専務も積極的にやりたいというふうに言っ

ておりますし、いろいろな面でＰＲをしていく

と、みずからやっていくと。市民の皆さんに広

めていくということは、大変大事だと思います。 

○鈴木良雄議長 ９番、蒲生光男議員。 

○９番 蒲生光男議員 時間もありませんので、

最後になると思いますが、コピーをお渡ししま

したけれども、山形南高等学校の学園祭で「ウ

ォーターボーイズ」の山形版というのをやった

のですね。これＹＢＣの「ピヨ卵」なんかでも

２回ほど取り上げられましたので見た方もいら

っしゃると思います。新聞記事によりますと、

水泳部二人なのですが、あと残りはサッカー部

やラグビー部、剣道と。水泳と関係ない18人が

シンクロナイズドスイミングのあれをやるわけ

ですね。２回の公演予定だったのですが、余り

押すな押すなの盛況だったものですから、４回

公演したということなのですよ。 

＋ ＋

  そういうふうになって、若い人が燃えるとい

うことは、すごく貴重だし、大事なことじゃな

いのかなというふうに思うのですよね。何もそ

れを長井高等学校でやれということを申し上げ

ているのではないのですけれども、実際こうい

うことをやって成功したというか、話題を提供

しているということがありますので、ぜひ考え

てみていくべきじゃないのかなというふうに思

います。山形鉄道に幾らＦＮの会に入って切符

を買っても乗らなければ、何の意味もなさない

わけですよ。ですから、いかにだから乗せる工

夫をしていくかということが私は大事な視点だ

というふうに思っていますので、さまざまな視

点があろうかと思いますが、ぜひこういった側

面からも取り組んでいかれることが望ましいと

いうふうに思っております。 

  さっき言いました広く浅い、ＳＷＩＮＧ Ｇ

ＩＲＬＳプロジェクトミーティングというのは、

まだ１回の会合ですけれども、さっき言いまし

た馬場さんという方が、アルタミラピクチャー

ズの社長と近々会うそうです。それで、いろい

ろお願いできる立場にあるということでしたの

で、ぜひこういうことについても、こうしてほ

しい、ああしてほしいということをお願いでき

る内容があれば考えてみていくべきでないかと

いうふうに思います。長井とか白鷹とか川西町

という、そういう狭いくくりではなくて、行政

自体は今のところ合併もできませんからやむを

得ないわけですが、観光とか会合とかというの

は、もっと広い視点でエリアを考えて進めてい

くべきだと思うのですよね。ぜひそういったこ

とを市長に、役者の素質があるというふうに褒

められたわけですから、ひとつそれを取り組ん

でみていただくようにお願いを申し上げまして、

質問を終えたいと思います。 

○鈴木良雄議長 ここで昼食のため、暫時休憩い

たします。 

  再開は、午後１時といたします。 

 

 

     午後 ０時００分 休憩 

     午後 １時００分 再開 

 

 

  佐々木謙二議員の質問 

 

 

○鈴木良雄議長 休憩前に復し、午前に引き続き

会議を再開いたします。 

  市政一般に関する質問を続行いたします。 

  順位３番、議席番号５番、佐々木謙二議員。 

   （５番佐々木謙二議員登壇）（拍手） 

○５番 佐々木謙二議員 午後に入りまして大分

暑くなっておりますが、しばらくの間、ひとつ

ご清聴よろしくお願い申し上げます。 

  今、国は地方への補助金を削減し、見返り

に税源委譲で国税の一部を地方税に切りかえ

る。地方交付税も改革すれば、国は非効率な

―５０― 

＋




